

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60 008/x

## Belföldi hírek

1978. október 20.

bb.1. távlati program a termásvíz idegenforgalmi hasznosítására

1/sb/z/sl/a/ie

1978. október 20.

magyar és angol nyelven egyszerre jelent meg david grove angol közgazdásznak, a területi tervezés nemzetközileg elismert ensz szakértőjének,, magyarország páratlan természeti kincse,, című könyve. ez összefoglalja a magyar termásvizkincs üdülési és idegenforgalmi hasznosításának távlati fejlesztési javaslatait, programját, amelyeket az ensz fejlesztési alapjának támogatásával több mint 3 éves munkával dolgozott ki a városépítési tudományos és tervezőintézet szakértői munkacsoportja.

a külföldön és a nálunk egyaránt megjelent könyv ország-világ elé tárja, hogy Európában magyarország rendelkezik a leggazdagabb termásvizkészlettel, amelynek hasznosítása nagy reményekkel kecsegtet.

/folyt.köv./

UG

- 1 -

bb.1./ távlati.....folyt./-a

az 1990-ig megjelölt távlati időponton belül részletesebb javaslatokat tüntettek fel az 1985-ig terjedő időszakra, a fejlesztés első ütemére. a könyv magyar nyelvű példányait a minisztériumok, országos főhatóságok, megyei tanácsok rendelkezésére bocsátották, azzal a céllal, hogy hasznos segédeszközként forgassák. ajánlásait vegyék figyelembe a települések, városok fejlesztési terveiben, a különböző új beruházások helyének kijelölésekor, hogy jól gazdálkodjanak az építési területekkel, s ne foglaljanak el más létesítmény-nyel olyan helyet, amelyen, ha elegendő anyagi erőforrás áll rendelkezésükre, gazdaságos lehetőség nyílik termálfürdők építésére. a vizsgálatokból kitűnt, hogy a termálvizzel rendelkező 2240 település közül 352-nek az üdülőhelyi adottsága is biztató, s közülük 161-nek nemzetközi és országos, illetve regionális és körzeti idegenforgalmi vonzereje is van.

a távlati program első ütemében 31 településen javasoltak beruházásokat. a fejlesztési erőforrások közül különösen nagy figyelmet szentelnek a nemzetközi termál-idegenforgalomban érdekelt külföldi partnerekkel kialakítható együttműködésnek. ennek ösztönzését segíti, hogy a könyv angol nyelvű példányai európa sok országában felhívják a figyelmet a magyarországi termál-idegenforgalom fejlesztésének lehetőségeire./mti/

.-

bb.2.,, dobban a föld...,, - könyvtári kiadványok a történelmi évfordulókra

i/me/gg/bc/a/ie

1978. október 20.

a fővárosi szabó ervin könyvtár kiadványokat jelentet meg az 1918-1919-es magyar történelmiesemények: a polgári demokratikus forradalom, a kmp megalakulása és a magyar tanácsköztársaság hatvanadik évfordulója alkalmából.

/folyt.köv./

UG

- 2 -

bb.2./,, dobban.....folyt./-a

október utolsó napjaiban adja közre a budapest-gyűjtemény munkatársainak szerkesztésén az őszirózsás forradalom című kollektívát. a magyar uttorók szövetsége budapesti elnökségével közösen, november első felében adják ki a ,, dobban a föld...,, című bibliográfiát, amely a gyermekkönyvtárakban megtalálható dokumentumokat, verseket, regényeket, elbeszéléseket, irodalmi műsorokat ajánlja az olvasóknak.

az,, emlékezzünk,, címmel megjelenő forgatókönyv a könyvtárak ünnepi programjainak összeállításához, vetélkedők, írásbeli versenyek megszervezéséhez ad majd segítséget. a stromfeld-bibliográfia a tanácsköztársaság vörös hadsereg egykori vezérkari főnökének emlékére idézi fel. még ez évben újra napvilágot lát a magyar tanácsköztársaság dokumentumai című gyűjtemény: első kiadása ugyanis már elfogyott.

a könyvtár központi épületében és a kerületi könyvtárakban könyv-és dokumentum-kiállításokat rendeznek az évfordulók alkalmából./mti/

.-

bb.3. javul csepel gyermekegészségügyi helyzete

i/ke/bc/a/ie

1978. október 20.

szemészeti, sebészeti és audiológiai szakorvosi ellenőrzésekkel egészítették ki - idén először - az iskolaérettségi vizsgálatokat csepelen. a tapasztalatok bizonyítják: szükség volt erre az intézkedésre, hiszen ezer apróság közül ötvennél találták a szemészeti szűrésen rendellenességet, 11 gyereknél erős hallásromlást vettek időben észre, s tizenhat leendő kisdisknál sebészeti beavatkozás volt indokolt. ezentúl a szakemberek a tanév elejétől a végéig folyamatosan szűrik a gyerekeket, s a rendszeres szakorvosi ellenőrzést kiterjesztik az óvodásokra, az általános iskolásokra és a pályaválasztás előtt álló fiatalokra is.

/folyt.köv./

UG

- 3 -

bb.3./ javul.....folyt./-a

nagy gondja a xxi. kerületieknek, hogy az orr-fül-gége szakrendelésre a távoli Heim Pál kórházba, vagy a xix. kerületi intézetbe kell vinniük a kicsinyeket. a helyzetesen-  
git majd az elkészülő délpesti kórház modern gyermekosztá-  
lya, de addig is kerületen belüli megoldásként a jövő év e-  
lejétől a felnőtt szakrendelés mellett kezelik az apróság-  
kat.

a gyermekek fogászati ellátásának javítására  
- ugyanis a rendelők nem korszerűek, s egy szakorvos három-  
ezernél több gyermek fogának állapotát ellenőrzi - várhatóan  
január 1-től két munkahellyel bővül a szakrendelés és a köve-  
telményeknek megfelelő műszerekkel szerelik fel a rendelőket.

még egy jó hír a kerületből: négy munkahelyes gyer-  
mekszakorvosi rendelő építésének terveit fogadták el a közel-  
multban, a Kalamár József utcai intézmény a tervek szerint 1980  
elején fogadja majd a csepeli kisgyermeket.

jelentősen javult csepelen a gyermekek egészségügyi  
ellátása azzal is, hogy ebben az évben minden üres gyermekorvosi,  
gondozói és védőnői állást betöltötték a kerületben. így mintegy  
13 ezer gyermek ellátását tizennégy körzeti orvos végzi.  
/mti/

--

bb.4. trolibuszok szegeden - megkezdődött a garázsépítés  
és a vezetékhálózat kiépítése

dob/is/a/ie

1978. október 20.

szegeden megkezdődött a tizennyolc kocsiál-  
lásos trolibusz garázs, a szervizüzem, és a vezetékhálózat  
kiépítése, hogy a jövő év első felében megindulhasson a város  
első trolibuszjárata. a közlekedési szakemberek elsősor-  
ban a gazdaságos energiafelhasználás, valamint a környezet-  
védelem érdekében döntöttek trolibusz szegedi meghonosítása  
mellett. az egyébként sem túl zajos trolibuszokba különleges  
hangtompító berendezéseket szerelnek. a meghajtóenergiát a  
hetven éve közlekedő szegedi villamosokat ellátó áramátalakí-  
tó szolgáltatja, amelynek a teljesítőképességét eddig csak rész-  
ben használták ki. az első vonalon - ujszeged és a Bartók Béla  
tér között - már elhelyezték a vezetéktartó oszlopokat, ame-  
lyek egyben közvilágítási kandélaberek is lesznek. a tervek  
szerint 1985-ig huszonöt kilométernyi trolibuszhálózatot épí-  
tenek ki szegeden, amely megfelel a villamosvonalak jelenle-  
gi hosszának./mti/

--  
- 4 -

UG

bb.5. szegfü vásárhelyről

tób/is/a/ie

1978. október 20.

megkezdődött az őszi virágexport a csongrád megyei  
kertészeti vállalat hódmezővásárhelyi telepéről az üvegházak  
ban nevelt szegfűkből októberben mintegy negyvenezer szálát  
küldték a szovjetunióba. a kora reggel szedett virágot gépkö-  
csin viszik budapestre, onnét pedig repülőgép három óra alatt  
érkezik meg Moszkvába./mti/

--

bb.6. hattyuk a szigetközben

mzs/is/a/ie

1978. október 20.

ritka vendégek érkeztek a szigetközbe: négy fehér  
hattyu ütött tanyát a dunasziget-zátonyi üdülőtelepen. ezeknek  
a madaraknak leggyakoribb lelőhelye az ndk északi része és  
a lengyelországi mazuri tavak vidéke, de előfordulnak az osztrák  
tavak mentén is. a duna partjára valószínűleg a szomszédos  
ausztriából érkezhettek. jellemző tulajdonságuk, hogy  
ősszel utnak indulnak egyik tópartról a másikig, de ha kedvük-  
re való helyet találnak, ott hosszabb időre is megtelepednek.  
a dunai üdülőtelepen szemmel láthatóan jól érzik magukat  
és szívesen fogadják a kenyér-és kiflidarabokat az arra já-  
róktól./mti/

--

UG

- 5 -

bb 7. bővül a nagyvárosi és az üdülőtelepi zöldövezet

i jf/tr um sl ie

1978. október 20.

rövidesen kezdődnek az őszi fásítások; az erdészeknek ezuttal könnyű dolguk van, az új erdők „elhelyezése”, csak kisebb területen ad munkát, mert a tervezettnél lényegesen jobban sikerültek a tavaszi telepítések. a mém egész évre 9 ezer hektárra tervezett új erdőt, ezt az előirányzatot már tavasszal teljesítették az erdészetek és a gazdaságok. összesen 10 000 hektárra ültettek csemetéket, és a tervezettnél nagyobb mértékben pótolták az előző évi „kivágásokat”, is. a szakemberek szerint a tavaszi telepítések az átlagosnál nagyobb mértékben, örvendően jól eredtek meg. az esős nyár a továbbiakban is kedvezett a fiatal csemeték fejlődésének, és így most csak kisebb mértékű felújításra van szükség a friss erdősítésekben.

mindez azonban nem jelenti, hogy az idei ősz nem ad munkát a telepítőknek. bács-kiskun megyében a termelészövetkezetek az idén mintegy 300 hektárra telepítettek erdőket, olyan vidékekre, ahol gazdaságos mezőgazdasági művelésre nincs lehetőség. a program ősszel folytatódik; a mezőgazdasági nagyüzemek területén lombos fákat, akácot, szürke nyárt és tölgyet telepítenek.

a zöldövezet-telepítés során a nagyobb városok környékén tovább bővítik a fásított területet, amitől a nagyvárosi mikroklíma javulását várják. budapesti ősszel 110 hektárra ültetnek fákat, és ezzel még teljesebbé válik a várost körülölelő erdős övezet, mégpedig nemcsak a budai, hanem a pesti oldalon is. bővítik a szegedi zöldövezetet. a nagyobb üdülőövezetekbe szintén felvonulnak majd az erdészeti brigádok. a velencei-tó körül újabb erdősávokat létesítenek, szabályozva ezzel a széljárást. a tiszai vízgyűjtő területén, kisköre térségében a sík vidékekre ugyancsak erdősávokat terveztek, ezek 50 méter szélesek lesznek és szintén természet- illetve tájvédelmi célokat szolgálnak.

a mém irányításával több mint 400 major fásításának nagyszabású programján dolgoznak a szakemberek. idén ősszel mintegy 50 major környékére „huznak”, erdősávokat, hogy otthonosabbá tegyék a mezőgazdasági telepek környékét, egyúttal csökkentve a levegő szennyeződését. /mti/

--

- 6 -

8.10/um

glo

bb 8. megkezdte munkáját a bácsalmási napraforgó vetőmagüzem

lász/um is ie

1978. október 20.

az idei termésű mag feldolgozásával megkezdte munkáját az új bácsalmási napraforgó vetőmagüzem, ahonnan 120 vagon különböző fajtájú szaporítóanyagot kapnak termesztésre a mezőgazdasági nagyüzemek. a magot automatizált gépsorok hatféle szemnagyságban osztályozzák, s laboratóriumi vizsgálat után fémzárólva, a fajtákra jellemző tulajdonságok feltüntetésével adják el a megrendelőknek. első alkalommal - jövőre - francia napraforgóhibridek kerülnek köztermesztésbe, 1980-ban pedig jugoszláv fajtákkal javítják a hozamokat. ezek vásárlására a napokban kötött megállapodást a hazai olajosnövénytermesztés rendszergazdája, a bácsalmási állami gazdaság.

a hazai napraforgótermesztés felújításával megbízott bácsalmási állami gazdaság a külföldi fajták honosítása mellett az itthoni kutatókat, gyakorlati szakembereket is bevonja a fejlesztésbe. a cél az, hogy a termőterület bővítése nélkül növelhető legyen az olajat adó szántóföldi növény hozama. /mti/

--

bb 9. befejeződött a dohánytörés a kisalföldön

cser/um is ie

1978. október 20.

a kisalföldön is meghonosították és sikerrel termesztik a dohányt. törését augusztus végén kezdték meg és most fejezték be. az idén kissé elhúzódott a szedés, hogy a később beérő fajták levelei is még lábon sárguljanak meg. így ugyanis zamatosabb lesz a füstölni való. a természetes napfénytől halványsárgára színeződtek a dohánylevelek, s így kerültek a szárító pajtákba. a dohánytermelő területek elsősorban a tájegység keleti felében, győr-sopron, komárom és veszprém megye határán vannak. az egyik legnagyobb dohánytermelő üzem a kisalföldi állami gazdaság, amelynek földjein már tíz év óta diszlik ez a növény. /mti/

--

bb 10. magyaránnyu társadalmi összefogás vas megyében, gyermekintézmények létesítésére

lér/um is ie

1978. október 20.

vas megyében magyaránnyu társadalmi összefogással fejleszti a gyermekintézmények hálózatát. az ötödik ötéves terv időszakára tanácsi eszközökből 1764 óvodai és 320 bölcsődei hely építését határozták el. az igények ennél jóval nagyobbak. ezért a tanácsok a vállalatokkal és szövetkezetekkel együttműködési megállapodásokat kötöttek óvodák, bölcsődék létesítésére.

/folyt.köv./

- 7 -

8.15/um

glo

bb 10. /nagyarányu...folyt./um

szombathely város tanácsa például 51 vállalattal kötött szerződést. ezek öt év alatt több mint 31 millió forinttal segítik a gyermekintézmények építését. ebből eddig mintegy 18 millió forintot utaltak már át a tanács fejlesztési számlájára. a vállalatok ezen kívül több mint ötmillió forint értékű társadalmi munkát is felajánlottak. sárvárott 14, kőszegen 13 üzemmel kötöttek hasonló szerződést. a megyében öt év alatt mintegy 68 millió forint támogatást adnak az üzemek, óvodák, bölcsődék építéséhez, s ennek eredményeként 3200 óvodai és 513 bölcsődei hely épül a tervidőszak végéig. /mti/

--

bb 11. köd ferihegyen

i sb/tk um di

1978. október 20.

a köd miatt péntek reggel a malév szófiai járatát 35 perces, a berlinit pedig csak másfél órás késéssel indíthatták utnak a ferihegyi repülőtérrel. a felszállás biztonságtechnikai követelményeinek megfelelően addig vártak az indítással, amíg a köd megritkulása lehetővé tette a pilóták számára legalább 400 méteres távolság betekintését. leszálláskor azonban jóval messzebb kell ellátni, és ezért délelőtt a köd szétoszlásaig ferihegy nem fogadta a külföldről érkező gépeket. /mti/

--

bb 12. balesetek

tr um di

1978. október 20.

miskolc belterületén matyasovszky miklós 42 éves gépkocsivezető, helyi lakos személygépkocsival elütötte géczi pálné 72 éves nyugdíjas miskolci lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

simontornya külterületén lakatos gyula 21 éves segédmunkás, simontornyai lakos személygépkocsijával elütötte márkus györgy 58 éves kőműves kisiparos, simontornyai lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

- . -

- 8 -

bb 13. a mahart értesíti

tk um di

1978. október 20.

az utazóközönséget, hogy a budapest-esztergom-budapest között közlekedő személyhajó járatát október huszonharmadikával beszünteti. /mti/

--

bb 16. a lottó nyerőszámai

fe/um di

1978. október 20.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a szombathelyen megtartott 42. heti lottósorsolás alkalmával a következő nyerőszámokat húzták ki:

7, 15, 30, 40, 50

/mti/-

--

bb 14. másodsorra szedik a szegedi táj „piros aranyát”, - munkába álltak a paprikakombájnok

tób/um ká di

1978. október 20.

az ötezer hektáros szegedi tájkörzet nagyüzemi paprikaiültvényein már másodsorra szedik a termést. az első betakarítás kézzel történt, mert válogatni kellett a piros csöveket, a zöldekert rajta hagyták a bokrokra. azóta ezeket is beérlelte a napfényes októberi időjárás. elérkezett a betakarítás utolsó szakasza, amelyben nagy számban vesznek részt diákok. pénteken mintegy kétezer középiskolás tanuló, főiskolai és egyetemi hallgató dolgozott az ültetvényeken. a legnagyobb paprikás gazdaságban, a szegedi új élet tsz-ben pénteken hét, ugynevezett szedőujjas paprikakombját állítottak munkába, amelyek átlagos napi teljesítménye meghaladja a százötven mázsát. a gépek taroló betakarítást folytatnak, vagyis a termést zöld tömeggel, a bokrokkal együtt tövestől szedik fel. az így megtisztított területen megindultak a szántó traktorok, és gyors ütemben készítik elő a talajt a buzavetéshez. /mti/

--

bb 15. az ifju husipari szakmunkások országos versenye győrről

cser/um ká di

1978. október 20.

ifju husipari szakmunkások országos versenye kezdődött meg pénteken a győr-sopron megyei állatforgalmi és husipari vállalat győri gyárában. a megyei és üzemi versenyek után 76-an kerültek az országos döntőbe. a vetélkedő a marhacsontozók és a sertésfelvágók gyakorlati és elméleti versenyével kezdődött. az eredményhirdetésre szombaton kerül sor. /mti/

10.50/um

- 9 -

bb 17. budapestre érkezett addisz abeba főpolgármestere

fe/um di

1978. október 20.

a fővárosi tanács meghívására küldöttség élén pénteken budapestre érkezett dr. alem, abebe, addisz abeba főpolgármestere, aki az európai szocialista országok fővárosaival ismerkedik körutja során. a vendégek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent szép völgyi zoltán a fővárosi tanács elnöke és a tanács több más vezetője.

/folyt.köv./

bb 18. időjárásjelentés

um di

1978. október 20.

a meteorológiai intézet jelenti október 20-án 12 órakor:

folytatódik a felhős, párás idő

szárazföldünk északi térsége fölött továbbra is különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok vonulnak nyugatról kelet felé. áthaladásukat a brit-szigeteken, a skandináv-félszigeten és északkelet-európában változékony, borult, szeles idő kíséri, többfelé esik az eső, záporosó, a moszkvától északra fekvő területeken hózápor is előfordul. a földközi-tenger medencéje fölött ciklon örvénylik, amelynek hatására afrika partjain és az appenini-félszigeten helyenként zápor, zivatar keletkezik. nyugat-, közép- és délkelet-európa fölött nagy kiterjedésű mintegy 1000-1200 km széles sávban, magas légnyomású zóna helyezkedik el. emiatt ezeken a területeken folytatódik a párás, ködös idő. a következő 36 órában a kárpát-medencét északnyugatról hűvösebb levegő éri el, emiatt szombaton a dunántúlon elszórtan lesznek záporok.

házánkban csütörtökön a dunántúlon erősen felhős, vagy borult volt az ég, máshol még változóan felhős idő volt. a dunavonalától keletre több helyen 4, 7 órán át sütött a nap. a dunántúlon csütörtökön napközben több helyen esett az eső, zápor. az eső az éjszakai órákban az ország keleti részére is átterjedt.

/folyt.köv./

- 10 -

13.10/um

14.15. Ua

bb 18. /időjárás....1.folyt./um

a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában csapadéknyom és 5. mm között volt, de néhány helyen 6, 12, sőt dunaujvárosban 15 mm-t mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet északnyugaton 10, 14, máshol általában 14, 18, délkeleten 18, 20 fok között alakult. ma hajnaira 4, 9 fokig hűlt le a levegő.

délelőtt az ország nagy részén felhős, párás idő volt, de néhány helyen felszakadozott a felhőzet. az eső 11 órára mindenütt megszűnt. a hőmérséklet 11 órakor 8, 14 fok között volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi közértéke 11,2 fok volt, 0,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

eleinte változóan felhős, párás idő, néhány helyen kisebb esővel. szombaton napközben északnyugat, nyugat felől megnövekvő felhőzet, a dunántúlon elszórtan záporral. mérsékelt változó irányú, majd megéltéknél, a dunántúlon helyenként megerősödő déli, délnyugati szél. az esti-éjszakai óráktól többfelé köd, egy-két helyen ködszítálás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4, 9. legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 11, 16 fok között.

a duna vízállása budapestnél 200 cm, 12,0 fok. /mti/

bb 20. koszoruzási ünnepség a farkasréti temetőben

t da/um pr di

1978. október 20.

barta lajos kosuth-dijas író, a munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 100. évfordulója alkalmából pénteken koszoruzási ünnepséget rendeztek a farkasréti temetőben. az mszp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztálya nevében csendes lajos osztályvezető-helyettes, agárdi péter politikai munkatárs, a kulturális minisztérium képviselőjében molnár ferenc államtitkár és paál rózsza kiadói főigazgatóhelyettes koszoruzta meg a magyar szocialista irodalom egyik első művelőjének urnáját. ethelyezte a kegyelet virágait barta lajos fia is. a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

13.30/um

- 11 -

14.25. Ua

bb 21. tizenkilencedik-huszedik századi európai és cseh rajzok - a prágai nemzeti képtár tárlata budapesten

t me/fe um pr di

1978. október 20.

a prágai nemzeti képtár mutatkozik be a szépművészeti múzeumban: csaknem 250 ezer lapot számláló grafikai gyűjteményéből a xix-xx. századi európai és cseh rajzokat tárja a magyar közönség elé a szombaton megnyíló kiállításon. november 10-től pedig a szépművészeti múzeum a prágai nemzeti képtárban állítja ki grafikai gyűjteményéből a xix. és xx. századi európai művészek rajzait - tájékoztatta a sajtó képviselőit pénteken garas klára főigazgató. elmondta: mindkét tárlaton elsősorban a francia és a német művészek alkotásaival szemléltetik az európai rajzművészet fejlődését. ezek a művek szép számban találhatók mindkét gyűjteményben. a prágai képtár grafikai gyűjteménye alapvetően egy francia rajz- és grafikai kollekció megvásárlásával gyarapodott, később e kollekció vincent kramarnak a képtár egykori igazgatójának hagyatéka révén picasso rajzainak értékes gyűjteményével gazdagodott. a szépművészeti múzeum rajzgyűjteménye is hasonlóképpen bővült francia művészek alkotásaival, majovszky pál például párizsban vásárolt értékes rajzgyűjteményét hagyta a múzeumba 1935-ben.

a vendégtárlaton - amint zentai loránd, a múzeum tudományos munkatársa elmondta - a legkorábbi korszakot, a romantikus illetve a biedermeier festők műveit schwind és delacroix vázlatai, alt akvarelljei, krieghuber portréi képviselik. világhírű művészek: renoir, rodin, sisley, signac, cezanne, chagall, kirchner, klint szén-, toll-, krétarajzi, akvarelljei az impresszionizmustól a kubizmusig terjedő stílusirányzatokat jelzik. picasso rózsaszínű, analitikus kubizmus és szintetikus kubizmus korszakában készített rajzi különösen nagy érdeklődésre tarthatnak számot.

a cseh festők és szobrászok rajzainak zöme azt a korszakot reprezentálja, amelyben a cseh művészet az európai, elsősorban a francia művészet felé fordult és nemzetközi jelentőségűvé vált. a franciaországi kubizmus hatását tükrözik, ezt a stílusirányzatot interpretálja sajátos művészi felfogása szerint frantisek kupka, emil filla, václav spála, otto gutfreund és josef capek, az 1910-es, 20-as évek számotartott alkotóinak több rajza. /mti/

--

- 12 -

13.50 um

16<sup>00</sup> CG

bb 19. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

um di

1978. október 20.

1. termálvizhasznosítási program
2. könyvtári kiadványok a történelmi évfordulókra
3. javul csepel gyermekegészségügyi helyzete
4. szegedi trolibusz-tervek
5. szegfü vásárhelyről
6. hatyuk a szigetközben
7. zöldövezet-telepítés
8. munkában a bácsalmási napraforgó üzem /1.sz.jav./
9. befejeződött a dohánytörés a kisalföldön
10. gyermekintézmények társadalmi összefogással vasban
11. kőd ferihegyen
12. balesetek
13. mahart közlemény /2.sz.jav./
14. paprikaszüret szeged környékén
15. ifju husipari szakmunkások versenye győrött
16. lottó nyerőszámok
17. budapestre érkezett addisz abeba főpolgármestere /4.sz.jav./
18. időjárás /3.sz.jav./
19. hírojegyzék

/mti/

--

bb 22. átadták a százezredik lakást

i sb/gg um st ie

1978. október 20.

az utóbbi harminc év első, második és harmadik évtizedében 3 ezer, 20 ezer, illetve 77 ezer lakással gazdagították fővárosunkat a 43. számú állami építőipari vállalat dolgozói - jellemezte munkájuk gyors fejlődését balázs györgy vezérigazgató a százezredik új otthon átadása alkalmából rendezett pénteki ünnepeken. utalt arra, hogy a vállalat hagyományos módon még alig épített többet évente 700 lakásnál, míg a korszerű házigyári termékekből átadott új lakások száma az idén már meghaladja a tizezret.

a vállalat fennállása óta eltelt három évtizedben budapest 22 kerületéből huszban emeltek munkájuknak maradandó emléket a felépített új lakóházakkal, amelyekben a főváros lakóinak mintegy 20 százaléka, tehát csaknem 400 ezer ember talált otthonra. a partnerekkel: a beruházókkal, a tervezőkkel, szállítókival és alvállalkozóikkal összefogva formálták budapest arculatát, modern lakónegyedek impozáns foglalatával vették körül a belvárost, a történelmi városmagot. a xi. kerületben építették a legtöbb új otthont, 21 740-et. több mint 15 ezret adtak át óbudán, ujjpalotán, zuglóban, 6-8 ezret kőbányán, ujpesten és angyalföldön, s ezernél jóval többet csepelen, pestszéchen is.

/folyt.köv./

- 13 -

14.00/um

16<sup>00</sup> CG

bb 22. /átadták ...folyt./um

a fehérvári uti lakótelep 26-os jelű házában készült el a százezredik új otthon, amelynek kulcsait grubics istván, a XI. kerületi tanács elnöke adta át a vállalat egyik építőmunkásának, a kétgyermekes Lipher Gábor darukezelőnek és nejének. A 26-os jelű ház falán elhelyezett márványtábla is megemlékezik a jubileumról. az ünnepségen szilágyi Lajos építésiügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes is köszöntötte az építőket, s erőfeszítéseik elismeréseként három dolgozónak adta át a munka érdemrend bronz fokozatát, 27-nek pedig a kiváló munkáért kitüntetést.

az ünnepségen megjelent gyöngyösi istván, az építők szakszervezetének főtitkára és Bozsó László, a budapesti pártbizottság titkára is. /mti/

-.-

bb 23. a buza 70 százalékat elvetették - gyorsul a kukorica-betakarítás üteme - édesebb a cukorrépa

ö-kz/um ie

1978. október 20.

ezen a héten csak nyomokban volt eső, az időjárás mindvégig kedvezett az átlaghoz képest alaposan megkésett, s most már nagyon sürgető mezőgazdasági munkáknak. nagyüzemeink alaposan ki is használták az ebben rejlő lehetőséget. a korábbi évekhez viszonyított mintegy háromhetes lemaradást természetesen nem sikerült és nem is sikerülhetett behozniuk, de az már bizonyos, hogy szinte mindenütt lényegesen csökkentették a kényszerű elmaradást, s ezzel együtt enyhítették az időszerű munkák nagyarányú torlódását is.

az országos összesítés szerint az őszi árpa vetése mindegyütt befejeződött; a legnagyobb területen természetesen kenyérgabonának, a búzának, pedig a tervezett terület 70 százalékán került földbe a magja. a rozs vetésével ugyanekkorra 98 százalékos arányban végeztek gazdaságaink. a vetőmag mindenütt jól elmunkált talajba került, a csírázása, megerevése egyenesen annak ellenére, hogy a föld felső rétegének nedvességtartalma egyelőre alacsonyabb az optimálisnál.

/folyt.köv./

- 14 -

14.30/um

A<sup>10</sup> UG

bb 23. /a buza 70 százalékat...1.folyt./um

nagyüzemeink, az utóbbi évek tanulságait figyelembe véve az idei vetéshez minden eddigénél nagyobb mennyiségben használtak fel középkorai érésű búzákat. ezek érése ugyanis megelőzi a júliusi kánikulát, s így kisebb a veszélye a gabonaszemek egyes éveken komoly termés kiesést okozó „megszorulásának”, e „kánikula előtt járó”, fajtákból a múlt évinél 60 000 hektárral vetettek többet.

az alföld egyik fontos gabonatermő táján - szolnok megyében - éppen az országos átlagnak megfelelő 70 százalékos arányban végeztek a buza vetésével. a megyéből érkezett jelentés hangsúlyozza, hogy a szárazság miatt még most is az átlagosnál nagyobb erőfeszítést követel a talajelőkészítés és a vetés. még jelenleg is 5-6 munkaművelet szükséges ahhoz, hogy jó minőségű „ágyba”, kerülhessen a mag, s ez természetesen jelentősen megnöveli mind a talajelőkészítést, mind pedig a vetés költségeit. a gazdaságok a nehézségek ellenére is elismerést érdemlően tartják az elmúltheték során kialakult feszített munkáütemet: naponta 4500-5000 hektárt vetnek be ősziakkal, s ilyen tempó mellett - a vetést tekintve - szolnok megyében már nincs is elmaradás a sokévi átlaghoz képest.

fejér megyében, ahol ugyancsak éppen 70 százalékat vetették el a búzának, az idén általános, s még a sok nehézség közepette sem elfelejtett követelmény lett a minőség. a hozamok további növelésének tartalékai ugyanis - mint mondják - ezen a vidéken már szinte kizárólagosan a minőségi tényezőkben, köztük a gondos, kiváló talajelőkészítésben, a hozzáértéssel megválasztott, s szigorúan betartott korszerű vetési technológiában és az elővetemény jó megválasztásában rejlenek. a megye gazdaságai éppen ezért a munka szükséges gyorsítását szigorúan elválasztották a „sietéstől”, s az eredmény - a 70 százalékos vetésarány - igazolta is őket.

bács-kiskun és győr-sopron megyében a tervezett terület 50 százalékán, pest megyében pedig 45 százalékán vetették el eddig a búzát. mindhárom megyében újabb erőfeszítéseket tettek azért, hogy a minőségi követelmények lazítása nélkül meggyorsítsák a munkát. bács-kiskun megyében máris naponta 9-10 ezer hektárt vetnek be ősziakkal. ez azt jelenti, hogy a vidék jelenlegi az országos átlaghoz képest alacsony vetés-aránya ellenére megvan a lehetősége annak, hogy október végére itt is a teljes tervezett területen - 130 ezer hektáron - földben legyen az ősziak magja.

/folyt.8/:./

- 15 -

14.35/um

A<sup>10</sup> UG

bb 23./a buza 70 százalékat...2.folyt./um

országos átlagban is jó ütemben halad az őszi betakarítás. legfontosabb takarmánynövényünknek, a kukoricának, 35 százaléka biztos fedél alatt van, s a következő napokban számitani lehet e munka meggyorsulására. a napfényes idő ugyanis az utóbbi héten körülbelül 4-6 százalékkal csökkentette a kukoricaszemek nedvességtartalmát, s ez több vonatkozásban is hasznos e munka szempontjából. a kukoricabetakarítás azonban, mint a szakemberek hangsúlyozzák, még e „könnyítés”, ellenére is rendkívüli erőfeszítéseket követel, mivel még e csökkent nedvességtartalma is 32 százalékos, tehát hozzávetőlegesen kétszer akkora mint a biztonsággal raktározható kukoricaszemeké. a frissen szedett kukoricát éppen ezért mindenütt szárítani kell. az e célra szolgáló berendezések országsszerte két műszakban dolgoznak.

ez az év megcáfolta azt a nézetet, amely szerint az ország déli, napfényesebb, melegebb vidékén biztonsággal lehet termelni a kései érésű kukoricákat is. ezek nedvességtartalma ugyanis jelenleg még 40 százalékosnál is nagyobb, következésképpen kiadósabb és ezzel együtt költségesebb szárítást igényelnek.

szolnok megye a kukorica vonatkozásában is elérte, tartja a 35 százalékos országos átlagot. mint a megyei jelentés kiemeli, a gazdaságok tekintélyes részében külön módszert dolgoztak ki az idei kukorica szárítására: óvatosan, két menetben vonják ki belőle a felesleges nedvességet. ellenőrzéseik szerint ilyen módon a lehető legkisebbre sikerül csökkenteniük a szárításból adódó tápanyagvesztést.

pest megyében, ahol szolnokhoz hasonlóan a kukoricának már a 35 százalékat letörték, gondok vannak a napraforgóval. a megye közös gazdaságai a jelenlegihez képest gyorsítani tudnák a betakarítást, ha a feldolgozóipar folyamatosan fogadná a szállítmányaikat. sajnos az átvétel akadozik. a csökkentett ütemmel betakarított termésnek is 70-75 százalékat az üzemeknek kell tárolniuk.

a cukorrépának - országos átlagban - 40-45 százalékat szedték föl eddig. a gumók cukortartalma jelenleg már egy százalékkal jobb is tavalyinál. kedvező változást jelent az egy héttel korábbi helyzethez képest, hogy megkezdődhetett a tartalékok képzése arra az esetre, ha az őszi esőzések akadályozzák ezt a munkát.

/folyt.köv./

- 16 -

14.40/um

17<sup>05</sup> U

bb 23. /a buza 70 százalékat...3.folyt./u

a zöldség- és gyümölcskertészetekben ugyancsak jól halad a munka: az őszi érésű gyümölcsök 90 százalékat leszedték. a kertészek általában elégedettek a termés minőségével. viszonylagosan magas ugyanis a gyümölcsök ugynevezett szárazanyag-tartalma, s ez egyrészt íz- és zamatanyag többletet jelent, másrészt pedig a veszteségmentes raktározás egyik fontos feltétele.

az utóbbi napokban országsszerte meggyorsult a szüret: a fürtök 40 százalékat leszedték, kipréselték. világhírű borvidékünkön, tokaj-hegyalján az utóbbi 10 nap verőfényes időjárása többlet javított a szőlők, illetve a mustok cukrosságán, mint a megelőző egy hónap, s a szakemberek szerint a napfényben még mindig van „édesség”. tokaj-hegyalján éppen ezért az országos átlaggal ellentétben még lassítják is a szüret ütemét, főként a hagyományos fajták, a furmint és a hárslevelű szedését. /mti/

-.-

bb 17. /budapestre érkezett addisz abeba...1.folyt./ke/um pr di

dr. alemu abebet, valamint a küldöttség tagjait délután hivatalában fogadta szépvolgyi zoltán. a szívélyes légkörű találkozáson a fővárosi tanács szervezeti felépítéséről és budapest városfejlesztési terveiről tájékoztatták az addisz abeba-i delegációt. /mti/

-.-

bb 25. marjai józsef hazaérkezett prágából

k sb/z um sl di

1978. október 20.

pénteken hazaérkezett a magyar küldöttség prágából, a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyes bizottság 15. ülészakáról. a delegációt marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, az együttműködési vegyes bizottság magyar tagozatának elnöke vezette.

a ferihegyi repülőtéren a küldöttség fogadásán dr. václav moravec, csehszlovákia budapesti nagykövete is megjelent. /mti/

-.-

- 17 -

14.45/um

17<sup>00</sup> U

bb.24. francia konyhaművészeti hét a duna intercontinental szállóban

t/kf/s/sl/a/di

1978. október 20.

a francia konyha bőséges választékából, s külön legességként a karib-tengeri martinique sziget legjellegzetesebb ételeiből adnak izelítőt október 21-27-e között a duna intercontinental szállóban. a nálunk is ismert és kedvelt ételeken kívül lesz például az étlapon lambi, vagyis rostonsült kagyló, tuna, enyhén fűszerezett halragu és blaff, tengeri halakból készített gulyás. a rendezvénysorozatban fellép jean-pierre jumez gitázművész. fiatal fotósok kiállítása párizst, a színes vetítések pedig franciaországot és a francia antillákat mutatják be. a hét befejezéséül a martinique-i créolita együttes kétórás műsorban ad izelítőt a francia antillák hagyományából, dalaikból, táncaikból, szokásaiból./mti/

--

bb.26. budapestre érkezett gerhard schüner

tk/sl/a/ie

1978. október 20.

huszár istvánnak, a minisztertanács elnökhelyettesének, az országos tervhivatal elnökének meghívására pénteken budapestre érkezett gerhard schüner miniszterelnök-helyettes, a német demokratikus köztársaság állami tervbizottságának elnöke. a ferihegyi repülőtéren fogadta huszár istván. jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete.

havasi ferenc, az mszmp központi bizottságának titkára a párt székházában fogadta gerhard schüner-t. a szíves légkörű eszmecsereén huszár istván és gerhard reinert is részt vett./mti/

--

15.45/a

- 18 -

17<sup>15</sup> UG

bb.27. az, , édes anyanyelvünk, , országos verseny döntői sátoraljaujhelyen

kör/st/a/di

1978. október 20.

az, , édes anyanyelvünk, , országos középiskolás verseny döntője pénteken kezdődött meg sátoraljaujhelyen. a hatodik alkalommal szervezett vetélkedőn ezúttal a megyei és a városi döntőkön legjobban szerepelt hatvankét gimnáziumi és szakközépiskolai tanuló vesz részt. a fiatalok pénteken írásbeli feladatokat oldottak meg, nyelvhelyességi témákat, a nyelvi formák különbözőségeit és egymáshatását elemezték. a diákokat kísérő pedagógusok részére dr.lőrincze lajos egyetemi tanár tartott előadást az anyanyelvi nevelés időszerű kérdéseiről.

a résztvevők szombaton nyilvános szóbeli versenyen mérik össze tudásukat, adnak számot kifejezőkészségükről. a háromnapos rendezvény záróünnepségét vasárnap a nagy magyar nyelvújító, kazinczy ferenc, , pátriájában, , a széphalom községben lévő mauzóleumnál rendezik, ahol az eredményhirdetést követően átadják a legjobbak emlékplakettjeit és jutalmait./mti/

--

bb.29. megbízólevél-átadás

s/pr/a/di

1978. október 20.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke pénteken fogadta razali ismail-t, a malaysiai államszövetség rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. az elnöki tanács elnöke ugyancsak pénteken fogadta donojn pureve-t, a mongol népköztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevelek átadásánál jelen volt garai róbert, és dr.házi vencel külügyminiszterhelyettes./mti/

--

15.55/a

- 19 -

17<sup>25</sup> UG

bb.28. az ifjúsági parlamentek kedvező mérlege a debreceni agrárregyetenen

bajai/st/a/di

1978. október 20.

tíz diákházaspár köszönheti külön kollégiumi szobáját az ifjúsági parlamentek nyomán született intézkedéseknek a debreceni agrártudományi egyetemen. pénteken az évfolyamok tanácskozással elkezdődött az idei „ülésszak”, amelynek lényeges része, hogy áttekintik az eddigi ifjúsági parlamenteken elhangzott észrevételek, javaslatok sorsát.

a mérték kedvező, hiszen 1974-ben, illetve 1976-ban olyan alapvető kérdéseket vetettek fel az agrárregyetemisták, mint a tananyag egyenletlen elosztása, az egyes tantárgyak közötti átfedések, a gyakorlati oktatás hiányosságai. a parlamentek nyomán öt oktatási bizottság, szűrte, ki az átfedéseket, a tananyag egyenletlen megosztását pedig megszüntette a tanterv idején módosítása. a gyakorlati oktatás hiányosságait is kiküszöbölték. az ifjúsági parlamentek ösztönzést adtak a tanulmányi és vizsgaidőszak jobb megszervezésére, a kollégiumi önkormányzat fejlesztésére is.

a parlamenteken felvetett proboémák megoldása is hozzájárult ahhoz, hogy az elmúlt tanévben, tanulmányi rekord, született a data-n: 3,64 lett a hallgatók év végi átlaga./mti/

bb.31. a szovjetunióban vendégszerepel a fővárosi operettszínház

t/me/fe/a/pr/a/di

1978. október 20.

pénteken szovjetunióbeli vendégszereplésre utazott a fővárosi operettszínház 170 tagja. a tiznapos turné a kutya, akit bőzsi urnak hívtak című musicalt és a cigányszerelem című operettet mutatja be. október 21 és 24 között leningrádban a gorkij művelődési palotában játszanak az operett művészei, mindkét darabot kétszer adják elő. október 25-én moszkvába utazik a társulat. ott, a kgst-palotában gálaműsorral mutatkozik be a szovjet közönség előtt, majd a vah-tangov színházban játszik október 27-én és 28-án./mti/

16.06/a

17.30 VG

-20-

bb.30. már cirkulál a levegő - gyorsabb ütemben épülhet a nagyegyházi szénbánya

ráb/kz/a/di

1978. október 20.

a nagyszabású munka egész további ütemét meghatározó fontos esemény zajlott le pénteken nagyegyházi szénbánya építésénél: elkészült a felszínről mélyített lejtős-és függőleges akna föld alatti összekötésére szolgáló vágat. a két irányból egymás felé közeledő brigádok az előre meghatározott program szerint „találkoztak”, a kőzet áttörése - ahogyan a bányászok mondják a „lyukasztás”, - után megindult az áthúzó légáramlat a két akna között, rendszeres lett a levegő cirkulációja a föld alatti munkahelyen. így lehetővé vált, hogy az eddiginél több munkahelyeket alakítsanak ki, gyorsítsák a bányaépítés ütemét, a korábbi kettő helyett hét csapat dolgozhat mostantól a bánya építésén, s számukat fokozatosan növelhetik.

rendkívül sok munkát kell még elvégezniük az első nagyegyházi szén-és bauxitbánya építőinek. a széntelepek eléréséhez szükséges lejtősakna végső mélységét, az 1024. métert már elérték, most teljes erővel folytatják a függőleges akna mélyítését. rövidesen megkezdik az ugynevezett főfeltáró-vágat kihajtását is. olyan ütemben dolgoznak, hogy 1982-ben megkezdhesék a szén, 1985-ben pedig a bauxit termelését./mti/

-. -

bb.32. g.hager ritta textilművész kiállítása

tóa/kz/a/di

1978. október 20.

textilművészetünk egyik mestere, g.hager ritta alkotásainak egy részét láthatja a művészetkedvelő közönség október végéig zalaegerszegi megyei művelődési központban. nagyméretű faliszőnyegei, térelválasztói, szőnyegtanulmányai kerültek ezúttal közönség elé. a művész alkotásaihoz nyers jutát használ, s a nyersanyagot maga fonja, sodorja, szinezi, csomózza, illetve szövö./mti/

-. -

16.17/a

17.31 VG

- 21 -

bb 35. bővül a magyar és finn kutatóintézetek együttműködése - magyar- finn műszaki-tudományos tárgyalások

i mir/z/ny pr di

1978 október 20.

október 17-e és 20-a között magyar- finn műszaki-tudományos tárgyalásokat tartottak budapesten a kulturális kapcsolatok intézetében. a tanácskozáson - amelyen a finn delegáció munkáját ilse kóli, a finn munkaügyi minisztérium nemzetközi ügyek hivatalának igazgatója irányította, a magyar munkacsoport vezetője pedig kőszegi miklós, a kki műszaki tudományos együttműködési titkárságának vezetője volt - áttekintették a két ország műszaki-tudományos kapcsolatait fejlesztésének lehetőségeit.

a tárgyalásokról pénteken aláírt jegyzőkönyv szerint a következő időszakban újabb kutatási területekre terjesztik ki a két ország tudományos intézményeinek együttműködését. a dokumentum alapján - több magyar, illetve finn tudományos intézet, egyetem és egyetemi kutatóhely részvételével - egyebek között a környezetvédelem, a vizsgazdálkodás, az építőipar és a bioelektronika területén kerül sor közös kutatásokra. a rádióizotópok által okozott környezetszennyeződés vizsgálati módszereinek továbbfejlesztésében az elte fizikai kémiai és radiológiai tanszéke a helsinki egyetem radiokémiai tanszékével végez majd közös kutatásokat. az egyik legújabb, rohamosan fejlődő tudományága, a bioelektronika területén a budapesti műszaki egyetem és a finn állami kutatási központ dolgoz ki közös kutatási programot. az építőipari tervezéssel kapcsolatos tűz-és zajvédelmi, illetve akusztikai problémák megoldásán az építésügyi minőségellenőrző intézet, az építőipari tudományos intézet, illetve a finn állami kutatási központ végez egyeztetett kutatásokat. további közös kutatásokban állapodtak meg a térképészet, a folyamszabályozás és árvízvédelem, valamint a gyermekgyógyászat és az utépitési technológiák továbbfejlesztésének területén./mti/

16.10/ny

A<sup>10</sup> 06

-22-

bb 36. befejeződött a budapesti nemzetközi tankönyvelméleti tanácskozás

t/dg/tr/ny pr di

1978 október 20.

magyar javaslatra a szocialista országok tankönyvkiadását bemutató közös kiadvány megjelentetését határozták el a tankönyvkiadók vezetőinek budapesti tanácskozásán - mondotta petró andrás, a tankönyvkiadó vállalat igazgatója az mti munkatársának pénteken a négynapos eszmecsere befejezése alkalmából. - a bolgár, a csehszlovák, a kubai, a lengyel, a mongol, az ndk-beli és a szovjet kiadói szakemberek egyetértettek javaslatunkkal, és minket biztak meg a könyv szerkesztésével. elfogadtuk a szovjet küldöttség javaslatát is, ennek nyomán elkezdődik a tankönyvirodalom alapszótárának összeállítása. a szovjet és az ndk-beli tankönyvkiadók ehhez gazdaag alapanyaggal rendelkeznek. nagy szükség van a szótárra, nélkülözhetetlen az alapfogalmak egységes értelmezéséhez, a hatékony közös munkához, hisz országonként más-más tartalma van ma még az olyan fogalmaknak is, mint a munkafüzet, a feladatlap.

- hangot kapott megbeszélésünkön az az igény, hogy a jövőben még jobban támaszkodjunk a neveléstudományi, szaktudományi kutatások eredményeire. a kiadói szakemberek - legyenek bár jól felkészültek - önmagukban nem képesek arra, hogy a tankönyvvel kapcsolatos minden elvi és módszertani kérdésre választ adjanak. szó esett a tankönyvírás pályázati rendszerről. a szocialista országokban a pályázatokat általában szűkebb körben ismert szakembereknek írják ki, mi viszont néhány év óta nyilvános pályázatokat hirdetünk, amelyeken minden felkészült szakember részt vehet. tapasztalataink rendkívül kedvezőek, nem egy új tankönyvünk ma is iskolában tanító gyakorló pedagógus munkája. élénk vita alakult ki a plenáris üléseken és a közvetlen beszélgetéseken a tankönyvnek az oktatás folyamatában betöltött szerepéről. a tanulásnál ma is nélkülözhetetlen eszköz a tankönyv, amelyet jól egészítenek ki a különböző oktatási segédeszközök. a mi törekvésünk az, hogy a tankönyvek és a hozzájuk kapcsolódó audio-vizuális és más szemléltető eszközök tervezése, megformálása és gyakorlatba vétele lehetőleg egyidejűleg történjen. ezt a célt első alkalommal a szeptemberben bevezetett általános iskolai hatodik fizikakönyvnél sikerült elérnünk; egyidőben kapták meg a könyvet, és a hozzá tartozó oktató-csomagot a diákok, a pedagógusok - mondotta befejezésül petró andrás./mti/

16.25/ny

A<sup>15</sup> 06

-23-



bb.33. sok ezren utaztak a sturovoi vásárra

ráb/kz/a/di

1 1978. október 20.

pénteken már a kora reggeli óráktól szinte szünet nélkül közlekedtek a személyszállító hajók, kompok esztergom és sturovó között. sok ezren utaztak komárom megyéből a duna tulsó partján fekvő sturovóba, ahol három napig tartó országos kirakodóvásár kezdődött. az idén már 432. alkalommal megrendezett vásár, amelyre esztergom város vezetői hivatalos meghívást is kaptak, valóságos határmenti találkozóvá alakult./mti/

-. -

bb.34. gergely istván libiába utazott

k/sb/tr/sl/a/di

11978. október 20.

omar szuleiman hammoud-nak, a libiai arab szocialista népi dzsamahirija víz-és gátügyi titkárának meghívására pénteken gergely istván államtitkárnak, az országos vízügyi hivatal elnökének vezetésével magyar vízügyi küldöttség utazott tripoliba. a megbeszéléseken áttekintik a kétoldalú együttműködés eddigi eredményeit és a vízügyi fejlesztéssel összefüggő magyar export szélesítésének lehetőségeit. a ferihegyi repülőtéren a küldöttség bucsuztatására Abdel kader omar rafadi, libia budapesti nagykövetségének tanácsosa is megjelent./mti/

-. -

bb.37. elutazott a norvég szakszervezeti küldöttség

s/si/a/di

1978. október 20.

a szot meghívására október 16-a és 20-a között vezető norvég szakszervezeti tisztviselők 16 tagú csoportja tett hivatalos látogatást magyarországon ole knappnak a norvég szakszervezeti szövetség/ lo/ titkárának vezetésével. a küldöttség hazánk politikai, gazdasági helyzetével, a szakszervezeti mozgalom tevékenységével, a magyar dolgozók élet-és munkakörülményeivel ismerkedett. a norvég vendégek pénteken elutaztak budapestről./mti/

16.28/a

A<sup>50</sup> Ue

-. -  
- 24 -

bb.38. számítógép és lézersugár a holnap technológiájában - befejeződtek az országos üvegipari napok

bév/st/a/di

1978. október 20.

a számítógépes folyamatszabályozással gyorsabbá és pontosabbá tehetik az alapanyag keverést, javíthatják az üvegolvasztó kemencék hatásfokát, növelhetik élettartamukat és javíthatják az üveg minőségét - állapították meg többek között ajkán megtartott v. országos üvegipari napok pénteki záróülésén. a számítástechnika alkalmazásának előnyeit a szilikátipari kutató intézet szakemberei kísérletezték ki az orosházi öblösüveggyárban. az üzemi kísérletek tapasztalatai alapján az üvegipari művek és az egyes üzemek a jövőben már úgy irányítják a rekonstrukciót, hogy megteremtsek a számítógép alkalmazásának feltételét.

a lézersugár üvegipari alkalmazásával kapcsolatos kísérletekről is a szilikátipari kutató intézet munkatársai számoltak be. a központi fizikai kutató intézettel közösen megkezdett kísérletek eredményeit elsősorban a gyógyszeripari üvegek készítése révén lehet majd hasznosítani, az ampullák gyártása során a csövek elvágásánál ugyanis ma még előfordulhat, hogy néhány mikron átmérőjű üvegszilánk kerül az ampullába. a lézersugár viszont úgy vágja el az üveget, hogy a folyamat közben nem képdől szilánk./mti/

-. -

bb.39. erdőgazdasági társulás alakult győr-sopron megyében

cser/st/a/di

1978. október 20.

a szakszerűbb, hatékonyabb erdőgazdálkodás céljából 62 ezer hektáron erdőgazdasági társulás alakult pénteken győr-sopron megyében. a társulás gesztora a 32 ezer hektáros kisaliforniai erdő és fafeldolgozó gazdaság lett. csatlakozott hozzá 15 ezer hektáros erdőterületével a soproni tanulmányi erdőgazdaság, valamint több olyan a győr-sopron megyei termelőszövetkezetek, amely erdőterülettel rendelkezik. a társulás keretében összehangolják az erdőtelepítéseket, a fakitermelést, jobban kihasználják a rendelkezésre álló gépparkot és munkaerőt./mti/

-. -

16.35/a

18<sup>00</sup> Ue

- 25 -

bb 40. napirenden: az értelmiség helyzete, közéleti és kulturális aktivitása - ülést tartott az mszmp pest megyei bizottsága

bam/mné/ny is di

1978 október 20.

megkülönböztetett figyelmet kell fordítani a pályakezdő értelmiségi fiatalokra, hivatástudatuk szilárdítására és érdemi bekapcsolásukra a közéletbe, valamint a kulturális nevelő munkába - állapította meg a többi között pénteki ülésén a pest megyei pártbizottság. az értelmiség helyzetéről készült beszámolóban és a vitában is jelentős helyet kaptak az ifjú értelmiségiek, közöttük a pályakezdők. a pártbizottság megállapította, hogy többségük hivatástudata, szakmai felkészültsége magas színvonalú, munkájuk hatékonysága jól mérhető a gazdasági életben. gond azonban, hogy gyakran nem felkészültségüknek megfelelő munkaterületen foglalkoztatják őket, s kezdeményezéseikhez nem mindig kapják meg a szükséges támogatást.

a pest megyei értelmiség helyzetéről, közéleti és kulturális aktivitásáról készült felmérést alapos előkészítő munka előzte meg. a pártbizottság mintegy száz aktivistája 60 ugynevezett kiscsoportos beszélgetést tartott az értelmiségiekkel, a beszélgetések során szerzett tapasztalatok hozzájárultak az alapos és pontos helyzetképhez. pest megye elhelyezkedése, gazdasági, társadalmi és demográfiai helyzete az értelmiség fejlődésére is hatást gyakorol, és néhány sajátosságot is eredményez. a szellemi munkát végzők aránya 1949-től 1977-ig két százalékról hét százalékra nőtt a megyében. a megye szakemberszükséglete mennyiségben és minőségben is sokszorososan meghaladja az előző éveket. ellátottsága azonban kedvezőbb az országos átlagnál. az értelmiségiek döntő többsége a városokban és az agglomerációban él, sokan közülük nem lakóhelyükön dolgoznak, illetve a fővárosból ingáznak pest megyei munkahelyükre. a megyében fiatalodási tendencia észlelhető. százhalombattán például az értelmiség 95 százaléka 40 éven aluli, vácott és gödöllőn ez az arány 60 százalék. egyes szakmai csoportokban megnőtt a nők száma. az általános iskolai tanítók 80 százaléka nő, az ügyészi, bírói munkát is zömmel ők végzik. megyei sajátosság az is, hogy az országos átlagnál nagyobb mértékű a fluktuáció és a pályamódosulás. a probléma fő forrásaként a főváros vonzását, a lakásgondokat, a munkavállalás átlagosnál nagyobb lehetőségeit jelöli meg a pártbizottság felmérése.

az értelmiségiek növekvő aktivitással vesznek részt a megye előtt álló politikai feladatok megoldásában. példa erre, hogy a megye tanácsai testületeiben az értelmiségiek részaránya 25 százalék, a szakszervezeti szervek munkájában 27 a hazafias népfront bizottságaiban 33 százalékos a részvételük.

az értelmiségiekkel folytatott beszélgetések alkalmával elhangzott javaslatokat, észrevételeket eljuttatják az illetékes helyi szervekhez./mti/

16.40/ny

-26-

18<sup>o</sup> UG

bb42. építőipari munkásszállodát avattak hévizen

tóa/ny ká hgy

1978 október 20.

alagutzsalus technológia alkalmazásával 18 hónap alatt elkészült hévizen a zala megyei állami építőipari vállalat legújabb munkásszállodája. a zalaegerszegi központi és a nagykanizsai után ez a vállalat 3. szállodarendszerű szociális létesítménye, 2 ágyas szobákkal, klubokkal, könyvtárral, orvosi rendelővel, konyhával és étteremmel. az évm központi munkásszálloda építési alapjának támogatásával emelt 5 emeletes szállodát pénteken szilágyi lajos építési és városfejlesztési miniszterhelyettes adta át./mti/

-.-

bb 43. szovjet prospektus és katalógus kiállítás szombathelyen

szel/ká/ny hgy

1978 október 30.

a lada gépkocsik gyártásának továbbfejlesztése, az új típusok ismertetése is szerepelt a szombathelyi mtesz-ben pénteken rendezett szovjet prospektus-és katalógus kiállításon, valamint előadássorozaton. a szovjetunió magyarországi kereskedelmi kirendeltségének rendezvényén a hazánkban már forgalomban lévő szovjet ipari és mezőgazdasági gépek, berendezések mellett a kifejlesztés alatt álló új termékekről, tervekről is tájékoztatást kaptak a kiállítás látogatói./mti/

-.-

bb 47. ülést tartott az mszbt ügyvezető elnöksége

t gy/pá/ny pr hgy

1978 október 20.

apró antalnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának elnökletével pénteken ülést tartott a magyar-szovjet baráti társaság ügyvezető elnöksége. a testület a barátság házában megvitatta és elfogadta a társaság 1979. évi munkatervét, valamint a szovjet baráti társasággal jövő évre kötendő együttműködési egyezmény tervezetét./mti/ **társaságok szövetségével és a szovjet-magyar baráti**

16.45/ny

-27-

18<sup>o</sup> UG

bb.41. a vasi szemle 20 éve - tudományos emlékülés szombathelyen

lér/st/a/d1

1978. október 20.

tudományos emlékülést rendeztek pénteken szombathelyen, a berzsenyi daniel megyei könyvtár dísztermében a vasi szemle tudományos és kulturális folyóirat ujraindulásának 20.évfordulója alkalmából. a folyóiratot először 1933-ban hívták életre, s tizenegy évfolyama jelent meg. ujraindítására 1958-ban került sor.

a tudományos emlékülés előtt nyílt meg a könyvtárban a,, vasi szemle 20 éve,, című kiállítás, amely reprezentálja a folyóirat két évtizedes fejlődését.

a kiállítás megnyitása után a tudományos emlékülésen csonka györgy, a megyei tanács elnökhelyettese értékelte a vasi szemle két évtizedes munkáját. ezt követően rácz jános, a megyei pártbizottság titkára tartott előadást,, a vidéki tudományos és kulturális folyóiratok politikai és társadalmi jelentősége,, címmel. az előadás után konferátumok hangzottak el. az emlékülésen a vasi szemle alapító tagjait a megyei tanács emléklakettjével tüntették ki.

a jubileum alkalmából megjelent a vasi szemle repertórium - adattára és tárgymutatója - amely 1933-tól 1976-ig ismerteti a folyóirat anyagát./mti/

.-.

bb.44. munkás képzőművészeti körök kiállítása ózdon

han/is/be/a/hgy

1978. október 20.

a munkás képzőművészeti körök ii. országos kiállítása és találkozója pénteken nyílt meg az ózdi liszt ferenc művelődési központban. a tárlaton 21 szakkörből - az ország különböző tájairól - több mint kétszáz festmény, grafika, szobor és más alkotás szerepel.

a kétnapos találkozó szombati programjában a budapestről, debrecenből, salgótarjánból, veszprémből és a borsodi üzemekből érkezett vendégek, valamint az ózdi munkás képzőművészeti kör tagjai meghallgatják az időszaki művészetpolitikai kérdésekről szóló előadást, majd a munkás képzőművészeti körök működésének formáiról és más szakmai kérdésekről tanácskoznak./mti/

16.45/a

18<sup>25</sup> - UG

.-.

bb.45. őszi utazások - krudy gyula emlékkiállítás a petőfi irodalmi muzeumban

t/me/fe/pr/a/hgy

1978. október 20.

krudy gyula világa, műveinek sajátos hangulata a petőfi irodalmi muzeumban pénteken megnyílt kiállítások: őszi utazások címmel a magyar szépróza kiemelkedő alakjának korát és életművét idézi fel születésének 100.évfordulója alkalmából. több muzeum - a petőfi irodalmi, a budapesti történeti, a magyar munkásmozgalmi, a közlekedési, a iparművészeti, a vendéglátóipari muzeum - gyűjteményéből válogatott korabeli berendezésekkel, tárgyi emlékekkel rekonstruálják krudy környezetét. az enteriőrök mellett láthatók az író négy évtizedes munkásságának gyümölcsei: krudy kötetek, a krudyról szóló cikkek, ady, kosztolányi, juhász gyula írásai, versei krudyról. szociofotók a valóságos életet villantják fel krudy álomvilágával szemben.

molnár ferenc kulturális államtitkár megnyitó beszédében krudy munkásságát méltatva hangsúlyozta: hosszú időn át készülődött arra, hogy széles társadalmi panorámát nyújtó nagyregényt alkosson; a magyar élet epikai enciklopédiáját. kortársai is ezt várták tőle. ez a grandiózusra tervezett regény ugyan nem készült el, de a novellák és rövidebb lélegzetű regények is átfogó képet adnak az illúziók és a változatlan Magyarországáról. az író magányos, a közösségvállalást elkerülő alkata eleve megszabta korlátait, humanizmusa azonban hamar eljuttatta a háború ellenzéséhez, családi hagyományai pedig a forradalom igenteléséhez. számára 1918 őszenek polgári forradalma az 1848-ban megkezdett és félbeszakított ut logikus folytatása volt. ez az indíttatás vitte el károlyi mihály jelképes földosztására kápolnára, és mint ahogy nagyapja vállalta 48 után a 49-es trónfosztást és balratolódást, úgy az unoka sem tántorodott vissza a forradalom ügyétől a tanácsköztársaság hónapjaiban. a földosztáskor levert karók után megírta a fejr megyei szövetkezetek megalakulásáról szóló riportjait is.

a megnyitó után az universitas együttes krudy gyula irodalmi műsort adott elő./mti/

.-.

16.58/a

18<sup>30</sup> - UG

.-.

bb.46. békemozgalmi emléklap

s/a/pr/hgy

1978. október 20.

a békemozgalom 18, kiemelkedő munkát végző nő-aktivája kapta meg pénteken a magyar nők országos tanácsának székházában a békemozgalom emléklapja kitüntetését. a ix. békekongresszus előkészületeinek sorában megrendezett ünnepségen makoldi mihályné, a magyar nők országos tanácsának alelnöke köszöntötte a megjelenteket, majd harmati sándor, az országos szolidaritási bizottság elnöke, az országos béketanács alelnöke elismerő szavak kíséretében átadta az emléklapokat a nőtanács kitüntetett tagjainak, aktivistáinak./mti/

--

bb.48. munkásörök harcászati gyakorlata hajdu-biharban

baj/kz/a/hgy

1978. október 20.

harcászati gyakorlatot rendezett a munkásörök országos és hajdu-bihar megyei parancsnoksága pénteken püspökladány térségében. a gyakorlaton a helyi, táncsics mihályról elnevezett, egység sikerral hajtotta végre feladatát. a gyakorlatot megtekintette barta gyula, a munkásörök országos parancsnokának helyettese is./mti/

--

bb.50. 75 éves a veszprémi bakonyi muzeum

szé/a/kz

hgy

1978. október 20.

jubileumi kiállítás nyílt pénteken az alapításának 75.évfordulóját ünneplő veszprémi bakonyi muzeumban. a bakony és a balaton vidék gazdag régészeti lelőhelyeinek, értékeinek, néprajzi kincseinek feltárására, gyűjtésére és őrzésére alapított muzeum háromnegyed százados munkáját, reprezentáló kiállítás nagyszerű összefoglalót ad a vidék történeti multjáról. különösen gazdag a római kori anyag, amelyben a legréványosabbak a balácapusztai villa freskói, mozaik padlóí, felszerelése és használati eszközei.

a kiállítási tablók a statisztika tükrében is jellemzik a muzeum fejlődését: 1905-ben 3328 vendég látogatását jegyezték fel, 1977-ben viszont már csaknem negyvenezen tekintették meg a kiállításait./mti/

17.05/a

18<sup>35</sup> VG

--  
- 30 -

bb 49. jugoszláv mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítás nyílik szombaton pécsen - 31 vállalat mutatja be termékeit

han/ny kz hgy

1978 október 20.

minkségileg új szakasz kezdődik baranya megye és a szomszédos jugoszláviai területek együttműködésében - hangoztatta földvári jános, a baranya megyei tanács elnökhelyettese a szombaton pécsen megnyitott jugoszláv mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítás pénteken megtartott sajtótájékoztatóján.

a kiállításnak a pécsi orvostudományi egyetem aulája és az intézet előtti tér ad otthont. együttesen 31 jugoszláv vállalat sorakoztatta fel termékeit. közülük sokkal naponta találkozhat a vásárló a pécsi-baranyai üzletekben: a kiállítás azonban egy csokorba gyűjtve tárja az érdeklődők elé mindazokat az árucikk-konzerveket, italokat, dohányárúkat, különböző módon tartósított élelmiszereket, vetőmagvakat és takarmánytápokat, növényvédőszerket és mezőgazdasági kisgépeket - amelyek a határ túlsó oldaláról érkeznek a megyébe.

vujo divjok, a kiállítást rendező szlavonia-baranya gazdasági kamara elnöke ismertette a két terület között egy évtizede bontakozó, gazdagodó kapcsolat eredményeit. a példák között említette az áruforgalom alakulását, ami az utóbbi négy év alatt hat és félszeresére nőtt. elmondotta: a szovjetunió után magyarország a második legnagyobb exportpiaca a területnek. a hazánkba irányuló szállítások 40 százaléka kishatármenti forgalomban bonyolódik. az áruforgalom lehetőségét adó szélesebbkörű akciók, közös programok szervezésére például a jégesőelhárítás terén, továbbá a mezőgazdaságban, fáiiparban. terveznek kooperációs butorgyártást is. az elképzelések szerint a termékkel közösen jelennének meg a harmadik piacon.

a kiállítás ideje alatt három szakmai napot is tartanak a pécsi technika házában a jugoszláv szakemberek. az eszéki mezőgazdasági főiskola szervezésében a kalászosok termeléséről, feldolgozásáról, a vetőmagtermesztésről, a szárítás és tárolás kérdéseiről, a kukoricatermelésről, valamint annak gépesítéséről, a tej- és hústermelésről hallhatnak tájékoztatókat a baranyai szakemberek. a tájékoztatókat üzemlátogatások egészítik ki./mti/

17.20/ny

18<sup>40</sup> VG

--  
- 31 -



bb.51. elhunyt kozák gábor józsef

k/cs/zf/a/hgy

1978. október 20.

kozák gábor józsef, a népművészet mestere, a szocialista hazáért érdemeiért kitüntetettje pénteken, 68 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt.

kozák gábor józsef már 17 éves korában vezető-primás volt budapesten, a felszabadulás után a fővárosi népi zenekar vezető primása és karmestere volt és oktatott a zeneművészek továbbképző szakiskolájában. a fővárosi népi zenekar feloszlása után a magyar rádió és televízió népi zenekarának primásaként és karmestereként dolgozott haláláig./mti/

-. -

bb.52. állami és egyházi küldöttség utazott rómba

a pápa ünnepélyes beiktatására

k/pá/bc/a/hgy

1978. október 20.

ii. jános páp pápa ünnepélyes beiktatására a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és a kormány képviselőjében pénteken rómba utazott trautmán rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke és miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. palotás rezső hazánk olaszországi nagykövete rómban csatlakozik a delegációhoz.

az ünnepi alkalmon a magyarországi római katolikus egyházat lékai lászló bíboros, esztergomi érsek, a magyar katolikus püspöki kar elnöke vezetésével püspökkari delegáció képviseli./mti/

-. -

bb.53. a szocialista országok felsőoktatási minisztereinek tanácskozásán részt vett küldöttségek látogatásai

szé-han-szel-st/mné/a/hgy

1978. október 20.

a szocialista országok felsőoktatási minisztereinek balatonaligai konferenciáján részt vett küldöttségek pénteken látogatásra indultak veszprém, baranya, illetve vas megyébe. veszprémben felkeresték a vegyipari egyetemet, ahol főként a kutató és oktatóképzés gyakorlata iránt érdeklődtek, majd látogatást tettek az országos oktatástechnikai központban. a pécsre érkezett delegációk pénteken tájékoztatót hallgattak meg a megye életéről, majd a város műemlékeit és muzeumait tekintették meg. a vas megyében érkezett vendégek elsősorban a szombathelyi tanárképző főiskola és gyakorló iskola oktatástechnikai eredményeivel ismerkednek./mti/

-. -  
- 32 -

17.34/a

1840 OG

bb 55. befejeződött egerben a szocialista hazafiság kérdéseivel foglalkozó országos tanácskozás

kovd/st/ny hgy

1978 október 20.

a munkásmozgalom története nemzeti történelmünk szerves része - hangsúlyozták a szocialista hazafiság kérdéseivel foglalkozó országos tanácskozáson, amely pénteken zárult egerben.

a kétnapos hagyományos eszmecsere a,, munkásosztály - munkásmozgalom - hazafiság,, című vitaindító előadást követően 15 fel-szólalás hangzott el. a hozzászólók hangoztatták, hogy a történet-tudománynak elválaszthatatlan összefüggésében kell ábrázolnia a munkásmozgalom és a nemzet történetét. arra is rámutattak, hogy a történelemtudomány már jelentős előrehaladást ért el ezen a téren, ugyanakkor sürgették, hogy az irodalom, a művészet és nem utolsósorban a történelemtanítás is tartson lépést ezzel a fejlődéssel.

az elnöklő kiss károly, a szot alelnöke zárszavában magas színvonalúnak, eredményesnek, a felelősségtől áthatottnak értékelte a kétnapos egri tanácskozást. hangsúlyozta, hogy a rendezőszer-vek jól döntöttek, amikor a szocialista hazafiság kérdéseivel foglalkozó hagyományos egri tanácskozáson ezúttal azt világították meg, hogy a magyar munkásmozgalom milyen fontos szerepet tölt be nemzeti történelmünk alakításában. különösen időszerűvé tette ezt a vizsgálódást a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának és a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának közelgő 60. évfordulója. e téma fontosságát növeli, hogy a nemzetközi életben végbemenő változások következtében élesedik az ideológiai harc-hangsúlyozta.

a tanácskozást követően az egri park szállóban rendezett fogadáson átadták azokat a kitüntetések, amelyeket a magyar népköztársaság honvédelmi minisztere adományozott a hazafias nevelés terén elért eredmények elismeréseként. ez alkalommal hirdették ki az 1978. évi honvédelmi témájú irodalmi pályázat eredményeit és a nyerteseknek átnyújtották a díjakat. átadták az egri városi tanács által alapított ,, pro agraria,, kitüntetést, majd a többi rendező szerv adott át kitüntetések./mti/

18.00/ny

1840 OG

-. -  
-33-

bb.54. krudy centenáriumi ünnepek megkezdődtek nyiregyházán

t/km/st/a/hgy

1978. október 20.

krudy gyula emlékéhez méltó, gazdag programmal kezdődött meg nyiregyházán pénteken a nagy író születésének 100.évfordulója alkalmából rendezett ünneppsorozat.

a jubileumi rendezvények nyitányaként a kulturális minisztérium, a magyar írók szövetsége, a magyar irodalomtörténeti társaság, a városi tanács és az állami biztosító krudy szocialista brigádjának képviselői helyezték el a kegyelet és a megemlékezés virágait krudy gyula szülőházának falán.

ezt követően a megyei tanács dísztermében került sor az emlékűnnepség megnyitójára. tóth dezső kulturális miniszterhelyettes emlékbeszédében méltatta a klasszikus író munkásságát, hatását a magyar irodalomra. egyebek között hangsúlyozta, hogy krudy életművének új értelmű folytonossága nem köthető évfordulós alkalomhoz. a könyvkiadás, az olvasók már rég felfedezték krudyt, s ennek során felfedezte őt a film, a televízió és máttól fogva a színház is. bár az irodalom, a történetírás, az oktatás, az irodalomnépszerűsítés már sokat oszlatott a krudy-legendákból, minden eredmény mellett krudy művének marxista birtokba vétele elmarad más klasszikusaink megítélésének biztonságától, hitelességétől, kimunkáltságától.

krudy a monarchia összeomlásának, a világháborúval bekövetkező földrengésnek xx. századi értelemben vett megsejtője, akinek alapmagatartása nem a nosztalgia, akinek ábránd és álomvilága nem csak dekadencia, hanem figyelmeztető szeizmográf-képlet is, ezért fontos, hogy az évforduló ne csak egy személyre irányítsa a figyelmet, hanem ez a megemlékezés világítsa meg a környezetet is, a kort, a kortársakat, a magyar nép történelmét és sorsát is.

/folyt.köv./

17.57/a

18<sup>to</sup> UG

- 34 -

bb.54./ krudy.....1.folyt./-a

krudy emlékét azzal tiszteljük igazán, ha továbbélő művének jelenét tereljük tiszta utra. krudyt illetően és mai társadalmi, kulturális körülményeinket figyelembevéve, különösen igaz, hogy a megemlékezés nem rutin, nem szokás, nem az ünnepeket koszoru alá temető ceremónia, hanem a munkásosztály, a szocializmus érdekei szerint, azaz marxista módon értelmezett hagyományörzés, életrekelés, és ennek révén a szocialista társadalom, nemzet életében a cselekvő halhatatlanság biztositása. krudy helyesen értelmezett műve nélkülözhetetlen népünk sorsának megértéséhez.

ugyancsak a megyei tanács dísztermében hirdették ki krudy centenáriumi alkalmából rendezett irodalmi-és képzőművészeti pályázat eredményeit. az irodalmi pályázat prózadráma kategóriájának első díját badak gyulának ítélték oda „mea culpa”, című kisregényéért. a tanulmány kategóriában dicsőregetet kapott kissné bátorligeti mária: „a groteszk krudy gyula műveiben”, című pályamunkájáért. a vers kategóriában jene józsef, udud istván, erdélyi béla, szakál sándor alkotásait értékelték dicsőregetre méltónak. a képzőművészeti pályázat első díját nagy sándor budapesti szobrászművész kapta krudy gyula vörösmárvány szobrának megformálásáért. az irodalmi és képzőművészeti pályázat díjazottjainak, valamint krudy munkásságának megismertetéséért többeknek átnyújtották kiss nagy andrás szobrászművész krudy-plakettjét.

díjak átadása után tolnai gábor akadémikusnak, a magyar irodalomtörténeti társaság elnökének megnyitójával kezdetét vette a krudy gyula munkásságának szentelt háromnapos irodalomtörténeti vándorgyűlés. sőtér istván akadémikus, krudy és a megállított idő, címmel megtartott előadásában egyebek között hangoztatta:

- a cselekményt mellőző krudy ugyanolyan irodalmi újítást vitt végbe, mint legmodernebb világirodalmi kortársai. ebben pedig nemcsak az írásaiban uralkodó hangulatiság segítette, hanem az a szféra is, amelybe a nyírségen beleszületett, s amelyet a pesti nagykorúra, a margitszigetre és óbudára is elvitt magában.

/folyt.köv./

18.07/a

18<sup>to</sup> UG

- 35 -

bb.54./ krudy.....2.folyt./-a

krudy megállított idejéből kitekintve felfoghatókká válnak az élet olyan mélységei, amelyekre soha nem eszméltet rá az álom. ebben a megállított időben találhatott csak krudy arra a békére és boldogságra, amelyre éppúgy vágyott mint kora, s amelyet éppen ezért nekünk is segít megtalálnunk.

sötér istván előadását követően kemény gábor kandidátus krudy stílusművészetéről, nemes istván kandidátus pedig krudy ábrázolásmódjának jellemzőiről tartott előadást.

a megyei tanács épületében pénteken elsónapi bélyegzéssel hozták forgalomba a centenáriusra megjelent krudy emlékbélyegeket.

a pénteki ünnepségsorozat este a móróc zsigmond színházban ért véget: a debreceni csokonai színház társulata rencz antal rendezésében, csikos sándor és dzutin ibolya főszereplésére nagy sikerrel mutatta be krudy: az arany meg az asszony című drámáját.

szombaton a nyíregyházi móróc zsigmond megyei könyvtárban folytatódik az irodalomtörténeti vándorgyűlés./mti/

bb.57. bajtársi találkozó

t/da/pr/a/hgy

1978. október 20.

a spanyol polgárháboruban, a francia és a belga ellenállás harcaiban részt vett tagjai számára rendezett bajtársi találkozót pénteken a magyar partizán szövetség a belügyminisztérium központi klubjában. a résztvevőket nagy sándor, a partizán szövetség országos választmányának tagja köszöntötte, majd a munkásörtség központi kórusa adott ünnepi műsort. ezt követően az egykori harcosok - akik közül sokan családtagjaikkal jöttek el - fehér asztal mellett idézték fel a régi eseményeket./mti/

18.14/a

19<sup>uo</sup> U

- 36 -

bb 58. befejeződött a mezőgazdasági repülőgépes szolgálat igazgatói értekezlete leninvárosban

hag/st/mné/ny hgy

1978 október 20.

a kgst közlekedési állandó bizottsága repülési szekciójára mezőgazdasági repülőgépes szolgálatának négy napos tanácskozása pénteken befejeződött leninvárosban. a bukaresti egyezmény igazgatói értekezlete néven ismert szerv 11. ülészakán a résztvevők két szekcióban vitatták meg a repülőgépes szolgálat munkáját, eredményeit és a fejlesztési elképzeléseket.

a tanácskozáson dr. soós gábor, a mezőgazdasági és ételmezésügyi minisztérium államtitkára ismertette a magyar arepülőgépes szolgálat eredményeit. hazánkban ma csaknem 180 repülőgéppel és helikopterrel segítik a mezőgazdasági nagyüzemek munkáját. nyíregyházán létrehozták a mezőgazdasági repülőképzés bázisát is, ahol az elmúlt kilenc esztendő alatt százhatvan hallgató kapott üzemmérnöki képesítést.

az igazgatói értekezlettel egyidőben leninvárosban szakértői megbeszéléseket is tartottak, ahol a repülőgépes szolgálatnak a növényvédelemben elért gazdasági eredményeit elemezték.

a tanácskozás résztvevői szerdán a tokajhegyaljai állami borkombinát tarcali telepén megtekintették a helikopteres növényvédelmet, csütörtökön a tiszai vegyikombinátba, pénteken pedig a nyíregyházi repülőgépes szolgálat üzemegységébe és a főiskolára látogattak el./mti/

bb 56. magyar- vietnami barátsági nap öcsödön

end/ny hgy

1978 október 20.

magyar-vietnami barátsági napot rendezett pénteken öcsödön a hazafias népfront szolnok megyei és nagyközségi bizottsága. a művelődési házban tartott barátsági gyűlésen to tuong, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének titkára mondott beszédet, ismertette a távol-keleti baráti ország népének szocialista építőmunkáját, harcait a békéért és a függetlenségért. a gyűlés után a művelődési ház pávaköre népi táncgyűjtése, valamint az uttorók ének-és zenekara adott műsort./mti/

18.25/ny

19<sup>uo</sup> U

- 37 -

bb.60. biszku béla látogatása fejeér megyében

vid/zsi/gg/st/a/hgy

1978. október 20.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja csütörtökön kétnapos látogatásra fejeér megyébe érkezett. székesfehérváron a megyei pártbizottság székházában takács imre, az mszmp fejeér megyei bizottságának első titkára fogadta és tájékoztatta a vendéget a megye politikai, gazdasági életéről.

biszku béla ezután felkereste a székesfehérvári videoton gyárat. a híradástechnikai nagyüzem az ötödik ötéves tervre előirányzott összesen 33 milliárd forint árbevételét és tervezett exportját is várhatóan túlteljesíti. a videoton jelenleg termékeinek 65 százalékát szállítja a világ 51 országába. biszku béla megtekintette a videoton számítástechnikai gyárat, majd részt vett és felszólalt a vállalat szakszervezeti tanácsának ülésén.

a látogatás második napján fejeér megye vezetőinek társaságában a politikai bizottság tagja dunaujvárost kereste fel, ahol tájékoztatót hallgatott meg az 57 000 lakosú kohászváros életéről. ezután a papíripari vállalat dunaujvárosi gyárába látogatott, megtekintette az új hullámpapirgyárat és dobozüzemet. a gyárban elmondták, hogy kedvező tapasztalatokat szereztek a számítógépes termelésirányításról, amelynek hatására több mint 30 százalékkal javult a minőség és a kihozatal. rövidesen számítógépes irányítást vezetnek be a hullám-alappapír gépsornál is. a dunaujvárosi látogatás következő állomása a magyar optikai művek óragyára volt, ahol biszku béla megtekintette az évi 700 000 ébresztőórát gyártó szalagot és a nyugatnémet kooperációban készülő adler írógépek összeszerelését.

az mszmp politikai bizottságának tagja péntek délután a dunai vasmű klubjában találkozott a meleghengermű kikészítő üzem józsef attila szocialista brigádjával. /mti/

--

18.30/a

1978. 06

- 38 -

bb.59. pygmalion-bemutató a madách színházban

t/me/fe/a/pr/hgy

1978. október 20.

az évad első nagyszínházi bemutatójaként bernard shaw pygmalion című művét adta elő pénteken a madách színház társulata. az előadással huszti péter is beírta nevét a népszerű mű hőseit, higgins professzort interpretáló művészek, somló istván, básti lajos, várkonyi zoltán és mások közé. kiss mari pedig liza alakítóinak sorába lépett. az ádám ottó rendezte darab többi főszereplői: sulyok mária, márkus lászló, haumann péter, psota irén.

ezt a vigjátékot sokszor és sok színházban játszották Magyarországon. a vigszínházban 1914-ben és 1928-ban. emlékeztetéseket a nemzeti színház katona józsef színházbeli pygmalion-előadásai is. itt 1960. október 8-án ötszázadszor vitték színre. az 50-es, 60-as években a volt déryné színház a debreceni, miskolci, pécsi, békéscsabai, győri, szegedi, szolnokisínház műsorán is volt ez a darab. /mti/

--

bb.61. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. október 20-án 13.00 órától 18.00 óráig

szk/a/hgy

1978. október 20.

20. koszoruzás
  21. kiállítás
  22. százezredik lakás
  23. mezőgazdasági összefoglaló
  24. francia konfolyha
  25. hazaérkezett marjai józsef
  26. gerhard schürer érkezése
  27. édes anyanyelvünk
  28. diákszervezetek
  29. megbízólevél átadás
  30. nagyegyházi bányász
  31. operett színház
  32. hager ritta kiállítása
- /folyt.köv./

18.43/a

1978. 06

- 39 -

bb.61./ a belföldi.....folyt./-a

33. sturovói vásár
34. gergely istván libiába utazott 16. jav./
35. magyar finn tárgyalások
36. tankönyv-elmélet 15. jav./
37. norvég küldöttség
38. üvegipari napok
39. erdőgazdaság
40. pest megyei pb/ 7. jav./
41. tudományos emlékülés
42. építőipari munka
43. szovjet kiállítás
44. munkás-képzőművészeti körök
45. krudy gyula emlékkiállítás
46. békemozgalmi emléklap
47. mszbt ügyvezető elnöksége/8. jav./
48. munkásör gyakorlat
49. jugoszláv mezőgazdasági kiállítás 10. jav./
50. bakonyi muzeum jubileuma
51. elhunyt kozák gábor józsef/9. jav./
52. állami küldöttség utazott rómba
53. felsőoktatási miniszterek
54. krudy ünnepek 11. jav./
55. szocialista hazafiság tanácskozás
56. magyar-vietnami nap
57. bajtársi találkozó
58. mezőgazdasági repülőgépes szolgálat
59. pygmalion bemutatója
60. biszku béla látogatása
61. hírjegyzék  
/mti/

bb.62. szerződés a könyvtárak jobb ellátásáért

t/km/zfné/a/hgy

1978. október 20.

a könyvtárak jobb, gyorsabb kiszolgálása érdekében pénteken szerződést írtak alá a könyvértékesítő vállalat és a kosdi lenin termelőszövetkezet vezetői budapesten a vörösmarty-téri kulturális központban.

/folyt.köv./  
18.49/a

-40-

1941 06

bb.62./ szerződés.....folyt./-a

a megállapodás szerint a kosdi termelőszövetkezet dolgozói 1979-ben 3 millió kötet könyvtári előkészítését, könyvtárakba való eljuttatását vállalják. ez a rendszeres, nagyértékű tevékenység állandó munkaalkalmat is jelent a kosdi asszonyoknak, lányoknak, s lehetővé válik az ottlévő munkaerő folyamatos foglalkoztatása. a szövetkezetiek nem főprofil-jukként foglalkoznak majd a könyvekkel, de munkájuk eredményeként évenként mintegy 10 százalékkal több könyv kerülhet majd a könyvtárakba, s végső soron az olvasókhöz. a könyvértékesítő vállalat ugyanakkor 3 millió forinttal járul hozzá a szövetkezet fejlesztési alapjához, amelyből korszerű kötetes és csomagoló berendezéseket szereznek majd be./mti/

-.-

bb.63. beruházási szemle szolnok megyében

end/st/a/hgy

1978. október 20.

sz épülő szolnok megyei beruházások egy részére a szervezett, jó munka, a határidők tartása, a tervezett költségen belüli gazdálkodás a jellemző. több létesítménynél azonban a kellő előkészítés, a szervezés, a koordinálás hiánya, néhol a késedelmes anyagszállítás hátráltatja az építkezések ütemét és növeli a kiviteli költségeket. ezt alapították meg a szolnok megyében megtartott októberi beruházási szemlén, ahol kilenc folyamatban lévő, jelentősebb építkezés helyzetét vizsgálták felül.

az ellenőrzés során elismeréssel nyugtázták, hogy szolnokon a tervezettnek megfelelő ütemben épül a 287 millió forint értékű városi felszíni vízmű. a napi 45 ezer köbméter teljesítményű vízmű műszaki átadása a terveknek megfelelően szeptember végén megtörtént, s 1979 első negyedében üzembehelyezik az első ütemet. a vízügyi vállalatok szervezett, fegyelmezett munkája garancia arra, hogy betartják a kitűzött befejezési határidőt. tervszerűen halad a mezőturi téglá-és cserépipari vállalat 395 millió forint értékű burkolótégla és vázkerámia gyártó üzemének az építése is, amelynek beruházója és generál kivitelezője maga a mezőturi vállalat. az építők tartják a határidőket, s a jelek szerint nem lépik túl a beruházás eredeti költségét.

/folyt.köv./  
19.00/a

- 41 -

1978

bb.63./ beruházási.....folyt./-a

a phylaxia karcagi gyárának szemléje során megállapították, hogy a gyorsabb ütemű előrehaladás hátráltatja, hogy a szolnok megyei állami építőipari vállalat késik a egyes épületek átadásával. emiatt az exporttermékeket előállító gépek, berendezések szerelése is elhúzódik, az év vége helyett csak jövő év második negyedében kerülhet sor az üzemi próbákra. szolnokon a megyei és ifjusági ház a harmadik kitűzött határidőre sem készül el, a több mint 10 hónapos határidő eltöltődését a kivitelezők kellő együttműködésének a hiánya okozza. a fontos közművelődési intézmény így csak a jövő év elején kerülhet átadásra. az épülő új városrészben, a széchenyi lakótelepen, ahol rövidesen 1500 család talál otthonra, arra hívták fel a beruházók és az építők figyelmét, hogy gyorsítani kell a járulékos létesítmények, az 150 személyes óvoda, a 16 tantermes általános iskola, az orvosi rendelő, gyógyszertár, bölcsőde és a kereskedelmi létesítmények építését.

a szemle során a megye vezetői, a területileg illetékes párt-és tanácsi vezetők a beruházók és kivitelezők részvételével a központi bizottság 1978. október 12-i ülésének határozatai alapján megjelölték a legsürgősebb tennivalókat, s ezek végrehajtását a következő szemlén ellenőrzik./mti/

-. -

bb.65. időjárásjelentés

a/hgy

1978. október 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. október 20-án este 28.20 órakor:

<sup>d</sup> változékonyabb, szelesebb idő

várható időjárás holnap estig. napközben északnyugat, nyugat felől megnövekszik a felhőzet és elsősorban a dunántúlon lesz záporosó. megélnékül az ország nyugati felében helyenként megerősödik a déli, délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 11-16 fok között./mti/

-. -

19.12/a

- 42 -

19.12/a

bb.64. óvári miklós látogatása szabolcs-szatmár megyében

t/km/st/a/hgy

1978. október 20.

óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtönként és pénteken látogatást tett szabolcs-szatmár megyében.

a vendéget nyiregyházán, a pártbizottság székházában a megye párt-, állami és társadalmi szerveinek vezetői fogadták. tar imre, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta szabolcs-szatmár gazdasági, társadalmi kulturális helyzetéről, az ideológiai, politikai és kulturális nevelőmunka eredményeiről és további feladatairól.

pénteken óvári miklós ellátogatott a nyírségi főváros új városrészébe, jósavárosba, ahol mintegy 20 ezren kaptak már korszerű, kényelmes otthont az elmúlt években. ezután megtekintette a közelmúltban elkészült 24 tantermes, kollégiummal egybeépített kossuth lajos fémipari szakközépiskolát, majd a pártbizottság székházában rendezett pártaktiván tájékoztatót tartott időszzerű politikai, ideológiai, gazdasági, közművelődési kérdésekről. a tájékoztatót követően megtekintette a nyiregyházi jósa andrás muzeumot, majd az 1972-ben városi rangot kapott nyírbátorba látogatott. itt megtekintette az idei tanévre elkészült 16 tantermes, 1-es számú általános iskolát, s tájékoztatót hallgatott meg az intézményben folyó oktató-nevelő munkáról, az új tantervi dokumentumok fogadtatásáról.

ezt követően a politikai bizottság tagja a báthori istván muzeumba látogatott el, ahol megtekintette a szabolcs-szatmár megyei agrárszocialista mozgalmak történetét feldolgozó tárlatot, valamint a helytörténeti kiállítást.

óvári miklós szabolcs-szatmár megyei programja a nyírbátori pártbizottság székházában fejeződött be. itt a város párt-és tanácsi vezetői számoltak be a 16 ezer lakosú nyírbátor gazdasági, kulturális, politikai életéről./mti/

-. -

19.40/a

- 43 -

19.12/a

bb.66. pincekutató és régészeti leletmentés

ham/st/a/hgy

1978. október 20.

„pincekutató és régészeti leletmentés,„ címmel kiállítás nyílt pénteken pécsen a janus panonius muzeum rákóczi uti épületében, amelynek létrehozása a belvárosi rekonstrukcióban közreműködő vállalatok a régészek példás együttműködésének eredménye.

a kiállításon látható tárgyakra a jelenlegi jókai tér 7. számú ház alatt bukkantak az itt dolgozó aknamélyítők. a leletek a város előkelő rétegének életébe engednek bepillantást a késő középkortól a 19. századig./mti/

-.-

bb.67. a vasas központi művészegyüttes hangversenye salgótarjánban

csiz/st/a/hgy

1978. október 20.

a nógrádi munkás kulturális hetek alkalmából pénteken a salgótarjáni kohász művelődési központban adott koncertet a munka vörös zászlaja érdemrenddel kitüntetett vasas központi művészegyüttes, vass lajos erkel-díjas karmagy vezetésével. a fennállásának századik évfordulóját ünneplő munkásotthon falai között, liszt, csajkovszkij és kodály művei mellett - csengeri judit, miller lajos és keöntch boldizsár közreműködésével - carl orff carmina burana című zenekarra és kórusra írt művét adták elő./mti/

-.-

bb.68. a mojszejev együttes vendégszereplése kaposvárott

káp/st/a/hgy

1978. október 20.

a hazánkban vendégszereplő világhírű mojszejev együttes pénteken a kaposvári csiky gergely színházban lépett a közönség elé. a szovjetunió állami akadémiai néptáncegyüttesét nagy szeretettel fogadták a kaposváriak, hiszen husz évvel ezelőtt is felejthetetlen élményt nyújtottak akkori fellépésükkel. műsorukkal, amelyet zsufolt nézőtér előtt adtak elő, most is fergeteges sikert arattak./mti/

19.48/a

- 44 -

1955

bb 69. magyar zenedráma színpadi ősbemutatója az operaházban

t mir/gg/ny bc hgy

1978 október 20.

új magyar zenedráma színpadi ősbemutatójának színhelye volt péntek este az állami operaház: balassa sándor „az ajtón kívül,„ című, öt-tételes - a rádióban nemrég elhangzott - új művét mutatta be a dalszínház társulata lehel gyöngy, kossuth-díjas érdemes művész vezényletével, aki az opera rádióbeli előadásának is karmestere volt.

a xx. századi német költő, drámaíró és elbeszélő, wolfgang herbert azonos című darabja nyomán, a magyar rádió felkérésére készült opera színházi előadását mikó andrás, kossuth-díjas érdemes művész rendezte, díszleteit és jelmezeit makai péter tervezte. az előadás főszerepét korcsmáros péter alakította.

a bemutatóval egy műsorban - mihály andrás, kossuth-díjas kiváló művész vezényletével - került színre monteverdi: tankréd és clorinda párviadala című egyrészes színpadi oratóriuma, amelyet a pécsi nyári színház rendezvénytársulatának keretében ismert meg a közönség. a mű koreográfiáját - vendégművészként - tóth sándor tervezte és tanította be, színpadképét makai péter, jelmezeit - ugyancsak vendégművészként - gombár judit tervezte. a hangversenyszerű előadásban bemutatott mű címszerepeit keveházi gábor és bán teodóra táncolták.

a két mű második szereposztásának bemutató előadása vasárnap lesz az operaházban./mti/

-.-

bb 73. budapestre érkezett piotr jaroszewicz lengyel miniszterelnök

t ma/pá/ny hgy

1978 október 20.

pénteken este lázár gyöngynek, a minisztertanács elnökének meghívására baráti látogatásra budapestre érkezett piotr jaroszewicz, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnöke. a magasrangú vendéget és a kíséretében budapestre érkezett aleksander kopec gépipari minisztert és maciej wirowski, az állami tervbizottság első elnökhelyettesét, a magyar-lengyel gazdasági együttműködési állandó bizottság elnökhelyettesét a ferihegyi repülőtéren lázár gyöngy, soltész istván kohó-és gépipari miniszter, roska istván külügyminiszter-helyettes, drecin józsef, az országos tervhivatal elnökhelyettese és garamvölgyi józsef, a magyar népköztársaság varsói nagykövete fogadta. jelen volt tadeusz pietrzak, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.

a fogadást követően a vendégek szállásukra hajtottak./mti/

-.-

20.05/ny

-45-

2015

bb 70. budapesti művészeti hetek - szovjet művészek vendég-szereplése a zeneakadémián

t mir/gg/ny hgy

1978 október 20.

neves szovjet vendégművész, georgij vetvickij, a moszkvai filharmonikusok zenekarának karmestere vezényelte a magyar állami hangversenyzenekart pénteken este a zeneakadémián. a budapesti művészeti hetek eseményeként megtartott koncerten rachmaninov 11. szimfóniája és mozart a-dur hegedűversenye hangzott el a szovjet hegedűiskola egyik legkiemelkedőbb egynisége, vlagyimir szpivakov hegedűművész közreműködésével.

vlagyimir szpivakovval a mesterbérlet hat hangversenyből álló sorozatának nyitó-koncertjén - szombaton külön hegedűesten is találkozhat a főváros zenerajongó közönsége./mti/

-.-

bb 71. filmkóktél a román nagykövetségen

zf-né/ny hgy

1978 október 20.

ioan puscas ezredes, a román szocialista köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja a román fegyveres erők napja közelgő évfordulója alkalmából pénteken filmkóktélt rendezett a nagykövetségen.

a filmkóktélon részt vett kovács páál vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a tábornoki kar számos tagja. megjelentek a budapesti diplomáciai képviselők véderő-, katonai és légügyi attaséi. jelen volt victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-.-

bb 72. a riesai művészegyüttes fellépése ózdon

hag/st/ny hgy

1978 október 20.

... és szeretjük szép hazánkat,, címmel adott műsort pénteken ózdon a liszt ferenc művelődési központban az ndk-beli riesai acél és csőkombinát több mint hetventagu együttese. az ózdi kóházzal tiz éve van kulturális kapcsolatuk./mti/

20.15/ny

-46-

ha. 26

bb.74. francia és osztrák ujságírók magyarországon

gg/sl/a/hgy

1978. október 20.

a magyar-francia gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztési lehetőségeinek tanulmányozására a magyar kereskedelmi kamara meghívására három francia szerkesztő látogatott magyarországra. a le monde és a france-soir című párizsi és a le meridional című marseille-i napilapok szerkesztőit fogadta fekete jános, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese, rédei jános, a magyar kereskedelmi kamara alelnöke. látogatást tettek több minisztériumban, ipari és mezőgazdasági üzembn.

La France

dr.thomas chorherr, a die presse című tekintélyes bécsi napilap főszerkesztője ugyancsak a magyar kereskedelmi kamara vendégeként látogatott magyarországra. fogadta őt sághy vilmos belkereskedelmi miniszter, az országos idegenforgalmi tanács elnöke, várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke és látogatást tett a külügyminisztérium sajtóosztályán is./mti/

-.-

bb.75. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.0 órától zárásig

a/hgy

1978. október 20.

62. szerződés a könyvtárak jobb ellátásáért
63. beruházási szemle
64. óvári miklós szabolcsban
65. időjárásjelentés
66. leletmentés
67. vasas művészegyüttes
68. mojszejev együttes
69. operabemutató/ 13. jav?
70. szovjet művészek a zeneakadémián
71. román filmkóktél
72. riesai művészegyüttes
73. jaroszewicz érkezése
74. francia és osztrák ujságírók magyarországon
75. hírjegyzék

/mti/

21.10/a

-47-

21.10/a

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
főszerkesztő: bajnok zsolt  
szerkesztette: dosztányi imre, halasi györgy